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Oppgave 1 (27,5 %)
Regnskapssjefen i Take kommune presenterer felgende utdrag fra skonomisk oversikt drift
for 2013, slik det sa ut for nedvendige strykninger matte foretas.

Forelepig R-2013 B-2013
Netto driftsresultat -735 -2 390
Bruk av tidl. &rs regnskapsmessige mindreforbruk 0 0
Bruk av disposisjonsfond -350 -550
Bruk av bundne driftsfond -225 -250
Sum bruk av avsetninger -575 -800
Overfart til investeringsregnskapet (-budsjettet) 1250 1650
Dekning av tidl. ars regnskapsmessige merforbruk 1170 1170
Avsetninger til disposisjonsfond 350 150
Avsetninger tit bundne driftsfond 280 220
Sum avsetninger 3 050 3190
Regnskapsmessig merforbruk (+)/mindreforbruk (-) 1740 0

Du far oppgitt at momskompensasjonen fra investeringsutgifter utgjorde 1.200 i 2013, mens
ingenting av budsjettert overforing fra drift til investering var fastsatt av eller delegert til
noen underordnede organer a anvende. Svar pd alle sporsmilene i denne oppgaven ved d fylle ut
vedlagte skjema 1.

a) Vis hvordan du ville ha avsluttet driftsregnskapet for 2013.

b) Beregn effekten mot egenkapitalens fondsdel av de endelige tallene i driftsregnskap 2013
ifelge avslutningsforslaget ditt.

c) Tenk deg — bare i dette spersmalet, det var slik at 370 av den budsjetterte overferingen
fra drift til investering var delegert til sektorutvalget for oppvekst og kultur & disponere.!
Hva ville bunnlinjen i driftsregnskapet vist da? Her er det ment at du bare kort skal
resonnere/komme deg fram til svaret.

Forelgpig investeringsregnskap for 2013 framgar av felgende oppstilling/utdrag:

Forelepig R-2013 B-2013
Sum inntekter -4 240 -4 100
Sum utgifter 11 270 12 340
Kigp av aksjer og andeler 250 250
Dekning av tidligere ars udekket 100 100
Avsetninger til ubundne investeringsfond 560 260
Avsetninger til bundne investeringsfond 1500 0
Sum finansieringstransaksjoner 2410 610
Finansieringsbhehov: 9 440 8 850
Bruk av lan -6 500 -6 650
Salg av aksjer og andeler -170 -100
Overfaringer fra driftsregnskapet (-budsjettet) -1250 -1 650
Bruk av ubundne investeringsfond -150 -450
Bruk av bundne fond -800 0
Sum finansiering -8 870 -8 850
Udekket/udisponert (+/-) 570 0

! Du kan forutsette at ingenting av disponeringsfullmakten pa 370 hadde tilknytning til noen midler fra
momskompensasjon pé investeringsutgifier.



d) Vis hvordan du ville ha avsluttet investeringsregnskapet for 2013. Tips: Ta bl.a. hayde for
endring i overforing fra drift, siden denne posten ble pivirket ved avslutning av driftsregnskapet i
a).

e) Beregn effekten mot egenkapitalens fondsdel ifolge forslaget ditt til endelig
investeringsregnskap.

f) Vis hvordan du na enkelt kan beregne endringen i arbeidskapital i 2013. Beholdningen av
ubrukte lanemidler pkte med 150.

Oppgave 2 (27,5 %)

Take kommune (fra oppgave 1) hadde for forste gang pa mange ar padratt seg et
regnskapsmessig merforbruk i driftsregnskapet for 2012. Ved behandlingen av
arsregnskapet vedtok kommunestyret at merforbruket fra 2012 (pa 1.170) fullt ut skulle

forswkes dekket inn i 2013.

a) Er det grunn til & tro at Tédke kommer til & bli meldt inn i ROBEK i &r etter at
fylkesmannen gjeres kjent med kommunens endelige regnskap for 2013?

Se for deg at réddmannen i Take kommune nylig har lagt fram en skonomioppfelgingssak
etter 1. tertial i ar. Det foreslds der en del budsjettendringer. Ridmannen ber kommunestyret
om a vedta felgende endringer i driftsbudsjettet for 2014: (Om enkelte av endringene er knyttet
til bestemte ramme-/budsjettansvarsomrider, framgdr av den siste kolonnen. RO stdr for ramme-
omride.)

1 | Oppjustering av budsjettanslaget for summen av rammetilskuddet og ordineer skatt pa
inntekt og formue 800
2 | Nedjustert inntektsanslag for foreldrebetaling ved Tike kommunale barnehage 50 RO2
3 |kt ramme for tilskudd til frivillige lag og foreninger 100 RO5
Redusert utbytteanslag (siden det heleide, kommunale Take Kraft AS ikke fikk et like
sterkt drsresultat/utbyttegrunnlag som lagt til grunn i fjor host) 125
5 | Redusert anslag for rentekostnader 200
6 | Dkt stotte til turistinformasjonen 25 ROS5
7 | Dkt tilskudd til driften av det kommunalt eide Téke Kulturanlegg AS 170 ROS5
8 | Generell styrking av nettorammen for Téke barne- og ungdomsskole 240 RO3
9 | Redusert avsetning til disposisjonsfond 160
10 | Okt bevilgning til vedlikehold av veier 280 RO 6
11 | Generell reduksjon av nettorammen for ramme-/budsjettansvarsomradet «rddmann, stab 60 RO1
og fellestjenester»
12 | Nedjustert anslag for eiendomsskatteinntektene 150
13 | Budsjettert inndekning tilsvarende halvparten av manglende inndekning av merforbruket
fra 2012 i 2013-regnskapet 450
14 | Nedjustering av anslaget for kommunens utgifter til kommunal medfinansiering (KMF) i
samhandlingsreformen 370 RO 4

b) Beskriv kort hva du forstir med et system for nettoramme-praksis (istedenfor et regime
som har bruttobudsjettering) mot de enkelte ansvarsomradene.

c) Sett opp en “budsjettendringsoversikt” (m/ finansieringsbehov og finansiering) som fr
fram at driftsbudsjettet for 2014 er i balanse ogsa etter disse endringene. Alternativt
spesifiserer du endringene (med aktuelt fortegn) bare i én kolonne. NB! Det er tilstrekkelig
bare i oppgi aktuelt moment/nummer til den enkelte endring, og ikke tilhorende tekst.



d) Hvordan pavirket budsjettendringene summen pa linje 21 Til fordeling drift i

budsjettskjema 1A? Fd her gjerne ogsd fram at dette belopet samtidig er lik effekten av

endringene i budsjettskjema 1B (dvs. effekt pd summen i skjema 1B). Svar ved 4 fylle ut vedlagte

skjema 2.

Du fér oppgitt at budsjettendringene i sum okte budsjettert netto driftsresultat med 290.

e) Vis pa en enkel mate at du ogséd kommer fram til denne endringen ved & regne «nedenfra

og opp», dvs. nér du baserer deg bare pa de endringene som pavirket poster/linjer i

«bolken» under netto driftsresultatet.

f) Hvordan ble budsjettert brutto driftsresultat pavirket? Tips: Ta utgangspunkt i den oppgitte
endringen i netto driftsresultat, og regn deg «oppover» pd en mdte ved ogsd 4 ta hayde for aktuelle

«budsjettlinjer» mellom brutto og netto driftsresultat som har blitt pivirket.

Oppgave 3 (30 %)

Like for regnskapsansvarlig i Skodde kommune kunne sette endelig sluttstrek og avlegge

arsregnskap 2013, gjensto bl.a. registering av disse momentene:

Moment ("hendelse”)

1 Momskompensasjon for 6. termin som ikke har blitt godskrevet ennd; fordelt med 120 i

mva.komp. fra driftsutgifter og 300 i mva.komp. fra investeringsutgifter (der det for

sistnevnte ogsi skal registreres et belop som ivaretar pliktig tilbakefering med en gitt prosentdel til

investeringsregnskapet)
Avskrivninger knyttet til nyanskaffelser og investeringer i 2013

3  Ekstra avdragsbetaling medio desember (midler trukket pd kommunens ordinzaere
bankkonto) finansiert av seerskilte inntekter fra salg av en nedlagt kommunal skole*

4 Salg av tomteareal til boligformal (bokfert verdi pa 440) gjennomfert i november 2013,
men der selve faktureringen forst skjedde i begynnelsen av februar 2014

5 Rammetilskudd fra staten, termin 10 («<november-terminen»)
Bruk av 1n til finansiering av utgifter til ombygging og opprusting av kommunens
sykehjem i 2013 (der investeringsutgiftene har blitt fert tidligere)

7  Tilbakefering/reversering av avsetning til et ubundet investeringsfond

8 Korrigering for at det ved en feil var fort 16 istedenfor 61 i palepte rentekostnader for
perioden 01.10-31.12.13 pa et av kommunens innlan

9 Beregnet netto pensjonskostnad (inkl. arbeidsgiveravgift) for 2013 som ifelge oppgave fra
livselskapet er lavere enn utgiftene til pensjonspremie (inkl. AGA) belastet gjennom aret

10 Reversering av nedskrevet verdi pa et sterre kommunalt neeringsareal
11 Bilag fra entreprener for utfert arbeid i nov. og des. 2013 pa investeringsprosjekt “Nye
Skodde renseanlegg”**

12 Uttak fra kommunens bankkonto medio desember 2013 til kjop av aksjer (som skal

klassifiseres som finansielt anleggsmiddel) i et neeringsutviklingsselskap
*): Bade salgsinntektene og «nullstillingen» av balansefert verdi pa skolen er her registrert tidligere.

Belop

420
535

400

490
880

515
150

45

330
850

315

200

*9): Investering innenfor avgiftsomradet, slik at det automatisk er fradrag for inngédende mva. og dermed ingen

momskompensasjon. 315 er oppgitt ekskl. mva.,, lik det belopet som her skal utgiftsfares og aktiveres.

Svar pd alle sparsmalene i denne oppgaven ved d fylle ut vedlagte skjema 3.




a) Registrér alle de 12 momentene og summér hver kolonne for vesentlig enklere & kunne
besvare pafelgende sporsmal.

b) Hvor mye sterre eller mindre ble kommunens netto driftsresultat?

¢) Hvor stor var effekten (positiv eller negativ) mot bunnlinjen i driftsregnskapet?

d) Huvor stor var effekten (positiv eller negativ) mot bunnlinjen i investeringsregnskapet?

e) Hvor mye storre eller mindre ble saldoen pa kapitalkonto? Sett 0gsd gjerne prove pd svaret
ved d vise at du kommer fram til samme endring nédr du baserer deg pd en grunnleggende
sammenheng i kommuneregnskapet.

f) Hvordan ville kommunens netto driftsresultat blitt pavirket hvis det heller hadde vaert et
negativt premieavvik pa 330 som skulle registreres (0g alle de andre momentene uendret,

dus. som oppgitt i oversikten)?

Oppgave 4 (15 %)
Se for deg et statlig tilsyn, etablert 1.1.2011, med slike bevilgninger og regnskapstall pa
postene 45 Storre nyanskaffelser og 01 Driftsutgifter i perioden 2011-13:

Kan overfares
45-posten  (01-posten

Bevilget 2011 5000 15 000
Regnskap 1500 14 100
Bevilget 2012 6 000 16 000
Regnskap 2000 16 200
Bevilget 2013 3000 18 000
Regnskap 1000 18150

a) Vis hvor mye som kunne overferes til 2014 pa post 45. Se bort fra at det eventuelt 0gsd hadde

blitt omdisponert/tilfort noen midler fra post 01 Driftsutgifter.
b) Vis hvor mye som kunne overfores til 2014 pa post 01.

Tenk deg at tilsynet ogsd hadde inntekter. Merinntektene, dvs. regnskapsforte inntekter
sammenlignet med budsjetterte, utgjorde 150 i 2011, 100 i 2012 og 450 i 2013. Du kan
forutsette at tilsynet kunne benytte mulighetene som ligger i pkt. 2.4 i fullmaktene til

bevilgningsreglementet.
¢) Vis hvor mye som da kunne blitt overfort til 2014 pa post 01.

Staten skal i ar dekke 80 % av kommunenes nettoutgifter til seerlig ressurskrevende brukere
(12013) utover 1.010.000 kr per bruker. Kommunene skal i denne ordningen sende krav for
utbetaling av tilskudd/refusjon for utgifter palept i ar t ikke s& lang tid inn i ar t+1. Staten
utbetaler altsa aret etter at kommunene har bokfart utgifter pa aktuelle brukere. Det er derfor
vanskelig for staten & ansla spesielt neyaktig utbetalingene til ordningen pé det tidspunktet
statsbudsjettet for ar t+1 legges fram og blir behandlet hasten ar t.



d) Hyvilket stikkord vil da sta rett bak teksten pa denne bevilgningen i statsbudsjettet? Tror
du inntektsferingen i kommunene og utgiftsferingen i staten her periodiseres til samme
ar?



VEDLEGG - SKJEMA 1 (TIL EVENTUELL KLADD - LEVERES IKKE INN!)

KANDIDATNR: _______
Oppgave 1, a) og b)
Endelig R-2013 Forelopig R-2013 B-2013
Netto driftsresultat <735 -735 -2 390
Bruk av tidl. ars regnskapsmessige mindreforbruk 0 0
Bruk av disposisjonsfond -350 -550
Bruk av bundne driftsfond -225 -250
Sum bruk av avsetninger -575 -800
Overfart til investeringsregnskapet (-budsjettet) 1250 1 650
Dekning av tidl. ars regnskapsmessige merforbruk 1170 1170
Avsetninger til disposisjonsfond 350 150
Avsetninger til bundne driftsfond 280 220
Sum avsetninger 3 050 3190
| Regnskapsmessig merforbruk (+)/mindreforbruk (-) 1740 0
Effekten mot egenkapitalens fondsdel ifelge endelig driftsregnskap 2013 =
Oppgave 1, ¢)
Bunnlinjen (det regnskapsmessige resultatet) i driftsregnskapet ville da heller veert fordi
Oppgave 1, d) og e)
Endelig R-2013 Forelopig R-2013 B-2013
Sum inntekter -4 240 -4 240 -4 100
Sum utgifter 11 270 11 270 12 340
Kjop av aksjer og andeler 250 250
Dekning av tidligere drs udekket 100 100
Avsetninger til ubundne investeringsfond 560 260
Avsetninger til bundne investeringsfond 1 500 0
Sum finansieringstransaksjoner 2410 610
Finansieringsbehov: 9 440 8 850
Bruk av Idn -6 500 -6 650
| Salg av aksjer og andeler -170 -100
Overfaringer fra driftsregnskapet (-budsjettet) -1.250 -1 650
Bruk av ubundne investeringsfond -150 -450
Bruk av bundne fond -800 0
Sum finansiering -8 870 -8 850
Udekket/udisponert (+/-) 570 0

Effekten mot egenkapitalens fondsdel ifelge endelig investeringsregnskap 2013 =

Oppgave 1, f)

Arbeidskapitalen endret seg slik fra IB til UB 2013:




VEDLEGG - SKJEMA 2 (TIL EVENTUELL KLADD - LEVERES IKKE INN!)

KANDIDATNR
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VEDLEGG - SKIEMA 3 (TIL EVENTUELL KLADD - LEVERES IKKE INN!)
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